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PUNTAJE TOTAL: 100 PUNTOS                NRO. DE ORDEN:

 

1. SEGMENTO: CONTABILIDAD 
 

1.1 Tema: CÓDIGO CIVIL Y COMERCIAL       Puntaje: 6,00 (15x0.40) 
 

Tarea: Indica en la columna que corresponda si la afirmación es Verdadera (V) o Falsa (F)  

 

Nº AFIRMACIONES 
RESPUESTAS 

V F 

1 
El titular puede sustituir el libro Inventarios y Balances, por registros emitidos por 
ordenadores u otros medios mecánicos, magnéticos o electrónicos, siempre y cuando así lo 
autorice el auditor.  

 X 

2 
No es necesario que los herederos conserven los libros contables del causante para exhibirlos 
si el difunto no manifestó explícitamente la voluntad de difusión.  

 X 

3 
Están obligadas a llevar contabilidad todas las personas jurídicas privadas y quienes realizan 
una actividad económica organizada o son titulares de una empresa o establecimiento 
comercial, industrial, agropecuario o de servicios.                                                . 
 

X 
 
 
 
 
 

4 
La contabilidad debe ser llevada sobre una base uniforme de la que resulte un cuadro 
verídico de las actividades y de los actos que deben registrarse, de modo que se permita la 
individualización de las operaciones y las correspondientes cuentas acreedoras y deudoras. 

X  

5 
La exhibición general de registros o libros contables sólo puede decretarse a instancia de 
parte en los juicios de sucesión, todo tipo de comunión, contrato asociativo o sociedad, 
administración por cuenta ajena y en caso de liquidación, concurso o quiebra. 

X  

6 
Los libros y registros contables, deben ser llevados en forma actualizada y pueden realizarse 
en cualquier moneda e idioma, siempre hayan sido debidamente autorizados. 

 X 

7 
Los libros y registros exigidos por el Artículo 322 del CCC, pueden permanecer en cualquier 
domicilio, si consta en acta de asamblea, excepto en el domicilio del titular. 

 X 

8 
Son personas jurídicas todos los entes a los cuales el ordenamiento jurídico les confiere 
aptitud para adquirir derechos y contraer obligaciones para el cumplimiento de su objeto y 
los fines de su creación. 
 

X  

9 
La existencia de la persona jurídica privada, comienza cuando tiene a su disposición los libros 
contables que permitan registrar tal voluntad. 

 X 

10 
Las mutuales, las cooperativas y los consorcios de propiedad horizontal, son personas 
jurídicas privadas. 

X  

11 
El nuevo Código Civil y Comercial reconoce que las personas jurídicas solamente pueden ser 
privadas, no existiendo la posibilidad que sean públicas, conforme lo prescribe la Constitución 
Nacional. 

 X 

12 
El interesado debe llevar su contabilidad mediante la utilización de libros y debe presentarlos, 
debidamente encuadernados, para su individualización en el Registro Público 
correspondiente. 

X  

13 
En el Diario se deben registrar todas las operaciones relativas a la actividad de la persona que 
tienen efecto sobre el patrimonio, individualmente o en registros resumidos que cubran 
períodos de duración no superiores al mes. 

X  

14 
En un litigio, el adversario puede aceptar los asientos (de la contabilidad) que le son 
favorables y desechar los que le perjudican. 

 X 

15 
La existencia de la persona jurídica privada comienza desde su constitución. No necesita 
autorización legal para funcionar, excepto disposición legal en contrario. En los casos en que 
se requiere autorización estatal, la persona jurídica no puede funcionar antes de obtenerla. 
 

X  
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1.2 Tema: INFORMACIÓN DE EXPOSICIÓN                        Puntaje: 5,00 (10X0.50)       
 

 

Tarea: Completar el párrafo de la columna 1 con las variantes dadas en la columna 3, e indicar en la columna 2 con una “X” 

la opción que considere correcta (sólo una lo es). 

 

 

ID 

 
1 2 3 

  
Cuando  se computen ajustes de 
ejercicios anteriores deberá exponerse:  

 su efecto sobre los saldos finales que se presenten en el Estado de Resultado 

1 X su efecto sobre los saldos iniciales que se presenten en el Estado Evolución PN 

   su efecto sobre los saldos iniciales que se presenten en el Balance 

  
Información complementaria: Debe 
hacerse referencia en el rubro pertinente 
de los estados 

X a la información complementaria que figure en notas o anexos 

2  a la información complementaria que figure en los libros contables 

   a la información del libro mayorque figure en el Ente 

  Los activos se clasifican en corrientes si 
se espera que se convertirán en dinero o 
equivalente en el plazo de un año, 
computado 

X desde la fecha de cierre del período al que se refieren los estados contables 

3  desde la fecha de inicio de actividades al que se refieren los estados contables 

   desde la fecha de inicio de actividades al que se refieren los estatutos del ente 

  
Entre los pasivos, se consideran corriente 
aquellos cuyo vencimiento o exigibilidad 
se producirá en los doce meses 
siguientes 

X a la fecha de cierre del período al que correspondieran los estados contables 

4  a la fecha de inicio de actividadesdel ente como empleador 

  
 a la fecha dispuesta por la asamblea general ordinaria según el contrato social 

  

Entre los activos que se consideran 
corriente corresponden los saldos 

 de los bienes de uso en actividad al cierre del período contable. 

5  de las inversiones a largo plazo al cierre del período contable. 

  X de libre disponibilidad en caja y bancos al cierre del período contable. 

  Las partidas de ajuste de la valuación de 
los rubros del activo y del pasivo (Ej: 
depreciaciones acumuladas, previsión p/ 
Ds. incobrables, etc.) 

 se suman o restan, directamentede las cuentas de resultado 

6 X se deducen o adicionan, directamentede las cuentas patrimoniales respectivas 

   se dividen directamente por las cuentas del activo o pasivo 

  

El Estado de Resultado suministra 
información de  

 las causas que generaron las deudas atribuibles al período 

7  las causas que generaron el resultado de las compras en cuenta corriente 

  X las causas que generaron el resultado atribuible al período 

  
El Estado de Evolución del Patrimonio 
Neto informa la composición del 
patrimonio neto y las  

X causas de los cambios en los períodos presentados en los rubros que lo integran 

8  Inversiones en los períodos presentados 

   causas de los gastos y costos en los periodos y los rubros que lo integran 

  

Los Estados Contables deben expresarse 

 en moneda extranjera y múltiplo de esa moneda 

9  en moneda homogénea y extranjera y múltiplo de esas monedas 

  X en moneda homogénea y múltiplo de esa moneda 

  

La información contenida en los estados 
básicos debe presentarse  

 en forma diferenciada con la del ejercicio inmediato posterior 

10 X en forma comparativa con la del ejercicio inmediato anterior 

   en forma opuesta con la del ejercicio inmediato anterior 
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1.3 Tema:   DEFINICIONES                        Puntaje:9,00 (18X0,50) 
 

Tarea: Encuentra la palabra en horizontal y/o vertical de acuerdo con la definición dada de cada una de ellas. Las 

letras se utilizan solo una vez y para un mejor entendimiento te damos un ejemplo en el punto 5. Cada 
palabra inicia con el número de referencia. 

 

               

 T I C T I G A T A T U T N  

 O D A O V N D S S E T A O  

 S E 2 1 D E O E 6 L A B C  

 S R O S E V 3 P I B R I 14  

 E C S E R A G A G N I L S  

 N 4 O O R E I C T A A I E  

 O I R F I N A N N I 7 D S  

 R S O 8 O I U L I R E A E  

 E V M I N C S T A 13 D D R  

 I N 5 S A C E A S C A 12 E  

 9 S A T 10 11 R D O U C M T  

 15 P R O V E A T N E R E N  

 S E R O D E S A I A L 16 I  

 17 M A Q U I N A R G E L 18  

               

 

1. Principio por el que imputa a cada periodo el resultado sin tener en cuenta el movimiento de efectivo    

2. Cuando debido a un hecho ya ocurrido controla los beneficios económicos que produce un bien (material o inmaterial 

con valor de cambio o de uso), entonces el ente tiene un… 

3. Uno de los documentos comerciales 

4. Derechos que se tiene sobre terceros de recibir dinero, bienes o servicios 

5. Clientes que a la fecha de vencimiento NO abonaron las compras realizadas en cuenta corriente. 

6. Reserva de ganancia estipulada por el Estatuto o Contrato Social. 

7. Tipo de activos que no son bienes corpóreos cuya existencia depende de la posibilidad futura de producir ingresos 

8. Capital a mantener según criterio de modelo contable para la preparación de los estados contables. 

9. Rubro del activo donde se realizan colocaciones de dinero para obtener una renta 

10. Cuenta del activo utilizada en la suscripción de una sociedad anónima  

11. Uno de los cuatro Estados contables 

12. Lo que normalmente todo ente comercial tiene para la venta habitual 

13. Soporte de almacenamiento de información homogénea en la contabilidad 

14. Disciplina técnica que a partir del procesamiento de datos el patrimonio de un ente, los bienes de propiedad de terceros 

en su poder y ciertas contingencias, produce información para la toma de decisiones 

15. Personas jurídicas o físicas que nos abastecen de productos en cuenta corriente 

16. Costos generados por la financiación en la compra de un bien (por ejemplo) 

17. Bienes tangibles de larga vida utilizados en la actividad principal del ente para producir otros bienes 

18. Reserva de ganancia obligatoria estipulada por Ley 

 

1- Devengado 2- activo 3- pagare 4- créditos 5- morosos 6- estatutaria 7- intangibles 8- financiero 9- inversiones 10- 

accionistas 11-  resultado 12- mercaderías 13- cuenta 14- contabilidad 15- proveedores 16- intereses 17- maquinarias 

18- legal 
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1.4 Tema:   BALANCE GENERAL       Puntaje:7.50 (15X0,50) 
 

 

Tarea: Seguidamente se te proveen saldos de determinadas cuentas al 31/12/2021. Debes utilizar los mismos para armar 

el Estado de Situación Patrimonial del ente. Arma Activo y Pasivo diferenciando entre corriente y no corriente 
incluyendo en cada uno de ellos las cuentas correspondientes obteniendo el Patrimonio Neto por diferencia para 
dejar el estado bien balanceado). 

 
 
 

BANCO NACION C/C   $       2.350,00  
 

PROVEEDORES                               $   122.000,00  

CAJA  $      25.000,00  
 

DEUDORES POR VENTAS  $     45.890,00  

VENTAS  $    123.000,00  
 

MERCADERIAS  $     75.820,00  

ALQUILERES A COBRAR  $      18.200,00  
 

SUELDOS Y JORNALES  $     77.000,00  

RODADOS  $    135.000,00  
 

IMPUESTOS A PAGAR  $     35.000,00  

DEPRECIACIÓN ACUMULADA RODADOS  $      27.000,00  
 

PREVISIÓN PARA DEUDORES 
INCOBRABLES  $       1.890,00  

INMUEBLES  $    195.850,00  
 

SUELDOS A PAGAR  $     28.750,00  

DEPRECIACIÓN ACUMULADA INMUEBLES  $      12.534,40  
 

INTANGIBLES  $   118.000,00  

ANTICIPO A PROVEEDORES POR BS DE USO  $    120.000,00  
 

CARGAS SOCIALES A PAGAR  $     75.000,00  

 
 

ACTIVO IMPORTES  

 

PASIVO IMPORTES  

ACTIVO CORRIENTE   

 

PASIVO CORRIENTE   

CAJA  $      25.000,00  

 

PROVEEDORES  $   122.000,00  

BANCO NACIÓN C/C  $       2.350,00  

 

IMPUESTOS A PAGAR  $     35.000,00  

ALQUIL A COBRAR  $      18.200,00  

 

SUELDOS A PAGAR  $     28.750,00  

DS POR VENTAS  $      45.890,00  

 

CARGAS SOCIALES A PAGAR  $     75.000,00  

PREV P/ DEUDORES INCOBRABLES  $    ( 1.890,00)  

 

TOTAL PASIVO CTE     $   260.750,00  

MERCADERIAS   $      75.820,00  

 

PASIVO NO CTE   

    

 

    

TOTAL ACTIVO CTE      $ 165.370,00  

 

TOTAL PASIVO NO CTE      $               -    

    

 

TOTAL PASIVO    $ 260.750,00  

ACTIVO NO CTE   

 

    

INTANGIBLES  $    118.000,00  

 

    

INMUEBLES  $    195.850,00  

 

PATRIMONIO NETO      $ 433.935,60  

DEP AC INM  $    (12.534,40)  

 

    

RODADOS  $    135.000,00  

 

    

DEP AC ROD  $     27.000,00)  

 

    

ANTIC PROV. BS DE USO  $    120.000,00  

 

    

TOTAL ACTIVO NO CTE  $ 529.315,60  

 

    

    

 

    

TOTAL ACTIVO   $ 694.685,60  

 

PASIVO  + PATRIMONIO NETO    $ 694.685,60  
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1.5 Tema: PRACTICA DE CUENTAS                    Puntaje: 4.50 (15x0.30) 
 
Tarea:A continuación te mostramos 6 cuentas (la primera la damos como ejemplo) donde deberás indicar los Hechos Nº 2 y 3. 

Para ello selecciona, dentro del listado de sucesos que debajo se te presentan, los 2 que se correspondan con la 

cuenta. Luego deberás armar el Mayor de cada una de ellas e indicar el saldo de la misma.   

 Importante: el saldo debe ser deudor o acreedor según corresponda con la cuenta indicada. 
 

Ejemplo: Cuenta Caja 

 

HECHO NRO 1: Ingreso de efectivo entregado por un cliente en cancelación de su deuda en cuenta corriente de $5.400. 
HECHO NRO 2: Cancelación de una deuda en efectivo por $3.500. 

HECHO NRO 3: Depósito en efectivo de $1.700. 

 
 

 
 

 

 

Saldo: 200 .- 

 

 

1) Cuenta: Proveedores 

HECHO NRO 1: Cancelación de una deuda en efectivo por $1.300 

HECHO NRO 2:   5 

HECHO NRO3:   11 

 

 

 
 

 

Saldo: 82.800.-                . 

 

2) Cuenta: Deudores por Ventas 

HECHO NRO 1: Cobramos saldo adeudado de un cliente por $3.100.- 

HECHO NRO 2:       7 

HECHO NRO3:      14 

 

 

 
 

 

 

Saldo: 21.600.-                 
 

3) Cuenta: Valores a depositar 

HECHO NRO 1: Nos entregan cheques varios por un total de $ 15.600.- por tareas de electricidad a realizar. - 

HECHO NRO 2:    2 

HECHO NRO3:   10 

 

 
 

 

 

 

Saldo: 21.500.- 

 

 

 

 

 

 

Caja 

5.400 3.500 

 

1.700 
  

Proveedores 

1.300 72.000.- 

 
12.100.- 

    

Deudores x Ventas 

17.500.- 3100.- 

7.200.- 
 

  

Valores a depositar 

15.600.- 11.900.- 

17.800.- 
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4) Cuenta: Acreedores Varios 

HECHO NRO 1: Recibimos factura por $ 47.000.- de nuestro Contador por honorarios del mes. 

HECHO NRO 2:   9 

HECHO NRO3:  15 

 

 

 
 

 

 

 

Saldo: 64.000.- 

 

 

5) Cuenta: Ventas 

HECHO NRO 1: Venta de mercaderías en efectivo por $ 75.000.- 

HECHO NRO 2:   3 

HECHO NRO3:   8 

 

 
 

 

 

 

Saldo: 77.000.- 

 

 
 
LISTADO DE SUCESOS 
 
 

1) Cancelamos en efectivo y documento que adeudábamos por $ 16.300.- (Nada) 

2) Cobro documento adeudado con un cheque Banco Francés por $ 17.800.- (Valores a depositar) 

3) Entrega de mercaderías a 1 cliente por $ 42.000.- que facturaremos el mes siguiente. (Ventas) 

4) Depósito en efectivo en Banco HSBC $ 30.000.- (Nada) 

5) Documentación de una deuda por compra de mercaderías por $ 72.000.- (Proveedores) 

6) Entregamos cheque de nuestra cuenta corriente bancaria por $ 18200.- a nuestro Contador por sus 
honorarios del mes.  (Nada) 

7) Venta de mercaderías por $ 35.000; cobramos sólo la mitad.  (Deudores por Ventas. -) 

8) Devolución de mercaderías previamente abonadas efectuado por un cliente. -$40.000.- (Ventas) 

9) Nos efectúan reparación de baños de nuestra oficina por $ 32.000.- que pagaremos el mes próximo. -
(Acreedores varios). 

10) Cancelamos un documento x $ 11.900.- entregándose cheques Banco HSBC de terceros. - (Valores a 
depositar) 

11) Compra de mercaderías x $24.200.- abonando 50% en efectivo. Saldo en cuenta corriente. - (Proveedores) 

12) Entregamos un pagaré a 60 días por $ 47.500.- por la compra de una impresora. (Nada) 

13) Compra de amoblamiento de oficina por $ 42.500.- abonando con documento a 90 días. (Nada) 

14)  Nota de débito por intereses efectuada a un cliente por $ 7.200.- (Deudores por Ventas) 

15) Abonamos deuda por tareas de mantenimiento en Planta Industrial por $ 15.000.- (Acreedores Varios) 

 

 

Acreedores Varios 

15.000.- 47.000.- 

 
32.000.- 

  

Ventas 

40.000.- 75.000.- 

 
42.000.- 
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2. SEGMENTO: TEORÍA DE LAS ORGANIZACIONES 
 

 

 

 

2.1 Tema: ORGANIGRAMA                         Puntaje: 7.50 (15x0.50) 
 
 

Tarea:Se solicita diseñar el organigrama vertical de la empresa que a continuación te mostramos: 
 

La Cervecería “LOMAS” pasó a ser una marca líder en el mercado, por lo que debió organizar su estructura 

organizativa, abriendo la GERENCIA GENERAL, la cual cuenta con ASESORIA LEGAL externa, en los 

siguientes departamentos: 

 

 Departamento de Producción: Del cual dependen las áreas MATERIAS PRIMAS, DEPOSITO Y CALIDAD. 

 Departamento de Administración: De este departamento se abren las áreas CLIENTES, PROVEEDORES Y 

CONTADURIA. 

 Departamento de Logística: Del que dependen los sectores de DISTRIBUCIÓN, y a su vez este último se 

subdivide en DESPACHO y DEVOLUCIÓN. 

 Departamento Comercial: El mismo se divide en VENTAS y FRANQUICIAS. Este departamento posee una 

asesoría externa sobre PUBLICIDAD. 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Despacho

Devolución
Calidad Contaduría Franquicias

Depósito Proveedores

Distribucion

Ventas

Gerencia General

Asesoria Legal

Materias Primas Clientes Publicidad

Producción Administracion Logística Comercial
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3. SEGMENTO: LABORAL 
 

 

 

 

3.1 Tema: LEY DE CONTRATO DE TRABAJO         Puntaje: 13,00 (20x0.65) 
 

 
Tarea: Luego de leer el artículo de la LCT mencionado en la columna “Nº”, completarás la palabra cuya primera letra te 

damos como pista en la columna “F” 

Como ayuda adicional, podés recurrir al cuadro que obra al pie y que para cada letra de la columna “F”, describe lo 
que significa la palabra que debes completar. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F LEY DE CONTRATO DE TRABAJO N° 

L A B O R A L         35 

D E S P E D I D O       222 

E X T R A O R D I N A R I A S 89 

C O M I S I O N        108 

O R D I N A R I A S      141 

N A C I M I E N T O      158 

T U R N O S          190 

R E P R E S E N T A N T E   101 

A L C A N C E         117 

T E R C E R O S        29 

O R G A N I S M O S      15 

D A C I O N          112 

E X T R A O R D I N A R I A S 92T 

T R E C E           201 

R E N U N C I A        240 

A B A N D O N O        244 

B L A N C O          60 

A V I S O           209 

J O R N A L          126 

O R D I N A R I A       150 

F Palabra 

L Facultad de que gozan los menores emancipados por matrimonio. 

D Una de las formas en que podrá considerarse el trabajador 

E 
Las ayudas que el trabajador estará obligado a prestar en caso de peligro grave o inminente para las personas o 

para las cosas incorporadas a la empresa.  También se las llama horas suplementarias 

C Remuneración que se abona sobre operaciones concertadas 

O Nombre que reciben las remuneraciones corrientes 

N Así se llama a una de las licencias a las que tiene derecho el trabajador 

T Nombre de los períodos de tiempo en que se pueden desarrollar los trabajos en la empresa (máximo tres al día) 

R Quien actúa en nombre del empleador organizando el trabajo 

A Se llama a la totalidad de sujetos o situaciones que abarca la ley 

T Nombre que recibe quien contrata trabajadores con vista a proporcionarlos a las empresas. 

O Se llama así a las instituciones de la Seguridad Social 

D Obligación del empleador por el trabajo en cantidad adecuada, de modo de permitir la percepción de salarios. 

E También se las llama horas suplementarias 

T Hora a partir de la cual los sábados se paga como “suplementaria” 

R Una de las formas de extinción del Contrato de Trabajo 

A Acto de incumplimiento del trabajador a su obligación de asistir al trabajo 

B Forma en la que  no se puede dar la firma del trabajador 

A Nombre que recibe la comunicación por enfermedad de un empleado 

J Sinónimo de remuneración por hora 

O Nombre propio de la licencia por vacaciones 
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3.2 Tema: LIQUIDACIÓN DE SUELDOS         Puntaje: 12,00 (15x0.80) 
 

 

Tarea:Se trata de una empresa comercial.  El contador que liquida sueldos y jornales, hace mucho que no estudia ni se 
actualiza y por ese motivo, tenemos temor por los eventuales errores que haya cometido.  ¿Podrás ayudarnos a 
revisar el recibo que dejamos más abajo? 
En la tabla que aparece debajo del recibo, marca con una “X” cuando algo está mal; hacelo en el casillero contiguo a 
cada ítem de la tabla.  En el caso de las filas donde se indican “códigos”, bastará que un número o referencia de la fila 
este mal, para que todala fila este mal.  En los totales, con un solo total mal, deberás considerar todos mal.Gracias! 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Tabla para identificar errores en el recibo de sueldo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Razón Social: KekoSarraraSRL 

N° CUIT 30-24356324-5 Período pago Liquidación 

Domicilio: La Salamandra 8529, La Paz, Bolivia Octubre/2022 Jornal 

Legajo Apellido y nombre Sueldo básico Categoría 

56380 Rosa Violeta Del Campo SRL 90347.16 Vendedor B 

Fecha 
depósito. 

Período depositado Banco Fecha de ingreso CUIL Sector 

10/10/2023 Septiembre/2023 Nación 1/8/2013 30-15235885-9 Ventas 

Código Concepto Cantidad Remuneración No remunerativo Descuento 

101 Sueldo básico mensual 42 días 90347.16   

102 Antigüedad total  9 años 13552.07   

103 Presentismo 8,33 % 8654.81   

104 Plus días de estudio 2 1500.72   

301 No remunerativo Convenio Colectivo de Trabajo (CCT) 1  34331.92  

201 Jubilación 11,00%   12546.02 

202 L. 19032 INSSJP 3,00%   3421.64 

203 Obra social OSECAC 3,00%   3421.64 

204 Obra social sobre no remunerativos (autoriza CCT) 3.00 %   29.95 

205 FAECYS 0,50%   170.27 

206 SEC 2,00%   281.08 

207 FAECYS Y SEC sobre no remunerativos (autoriza CCT) 2.50 %   158.29 

Lugar de pago: Santiago, Chile Totales 

Fecha: 5/11/2022 114054.76 35331.92 20028.80 

Son pesos: ciento veintiocho mil doscientos cincuenta y siete C/ 88/100 Neto 128357.88 

Recibo ley 20744 

CUIT  Domicilio X Período de pago  Liquidación X 

Apellido y nombre X Fecha de deposito X Período depositado X CUIL X 

Sector  Código 101 X Código 102  Código 103  

Código 104  Legajo  Código 201  Código 202  

Código 203  Código 204 X Código 205 X Código 206 X 

Código 207 X Son pesos X Lugar de pago X Recibo Ley 20744  

Fecha de pago  Totales X Banco  Neto X 
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4. SEGMENTO: SOCIEDADES 
 

 

4.1 Tema: LEY DE SOCIEDADES COMERCIALES          Puntaje: 7,00 (10x0.70) 
 
 

Tarea:   Completar la frase con las palabras que falten en cada oración (cinco).  Cada raya, representa una palabra              
faltante.  El artículo de la ley en todos los casos, es un faltante a completar con el N° correspondiente de la Ley.  Para 
que la cuestión se haya respondido correctamente, las cinco palabras o números faltantes, deben estar bien. 

 
 

1. ARTICULO 68. — Los dividendos no pueden ser aprobados ni distribuidos a los socios, 

sino por ganancias realizadas y líquidas. 
 

 

2. ARTICULO 2º — La sociedad es un sujeto de derecho con el alcance fijado en esta Ley. 
 

 

3. ARTICULO 70. — Las sociedades de responsabilidad limitada y las sociedades por 
acciones, deben efectuar una reserva no menor del cinco por ciento. 

 
 

4. ARTICULO 71. — Las ganancias no pueden distribuirse hasta tanto no se cubran las 

pérdidas de ejercicios anteriores. 
 

 

5. ARTICULO 1º — Habrá sociedad si una o más personas en forma organizada conforme a 
uno de los tipos previstos en esta ley, se obligan a realizaraportes para aplicarlos a la 

producción o intercambio de bienes o servicios, participando de los beneficios y soportando 

las pérdidas. 
 

 

6. ARTICULO 146. — (en la sociedad de responsabilidad limitada) El capital se divide en 
cuotas; los socios limitan su responsabilidad de la integración de las que suscriban. 

 

 

7. ARTICULO 62. - Los estados contables correspondientes a ejercicios completos o 

períodos intermedios dentro de un mismo ejercicio, deberán confeccionarse en moneda 
constante. 

 

 
8. ARTICULO 125. — (en la sociedad colectiva) Los socios contraen responsabilidad 

subsidiaria, ilimitada y solidaria, por las obligaciones sociales. 
 

 

9. ARTICULO 143. — (en la sociedad de capital e industria) La representación y 

administración de la sociedad podrá ejercerse por cualquiera de los socios. 
 

 

10.ARTICULO 19. — Cuando la sociedad de objeto lícito realizare actividades ilícitas, se 
procederá a su disolución y liquidación. 
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4.2 Tema: COOPERATIVAS                Puntaje: 8,00 (20x0.40) 
 

 

Tarea: Consignar en la columna respectiva la respuesta correcta; en la columna “Art. Ley 20337”, indicar el número 
de artículo en el que se basa la misma. 

 
 

Caso  
N° 

Cuestión Respuesta 
Art. Ley 
20337 

1.  
Cuando (el Estado Nacional) se asocie (a una Cooperativa), puede 
convenir la participación que le corresponderá en la administración y 
fiscalización de sus actividades. 

Si 19 

2.  El síndico de la cooperativa, debe ser contador público o abogado No 76 

3.  
Porcentaje mínimo de asociados (que establece la ley), para solicitar 
asamblea extraordinaria. 

Diez 47 

4.  Idioma en que debe ser llevada la contabilidad. Nacional 37 

5.  
A la reserva legal se destina el 8 % de los resultados del ejercicio 
contable 

No 42 

6.  
Cantidad de días de anticipación con que deben ser convocadas las 
asambleas. 

Quince 48 

7.  
Las acciones deben tener número ………… de orden y fecha de 
emisión. 

Correlativo 26 

8.  Periodicidad de confección del balance según la ley 20337: Anual 39 

9.  Número mínimo de miembros del Consejo de Administración: Tres 63 

10.  
La información sobre las constancias de los demás libros (excepto el 
de asociados), debe ser solicitada al …….. 

Síndico 21 

11.  
Edad mínima en años para que puedan ser asociadas a una 
cooperativa las personas físicas. 

Dieciocho 17 

12.  

Documento del consejo de administración que debe contener una 
descripción del estado de la cooperativa con mención de las 
diferentes secciones en que opera, actividad registrada y los 
proyectos en curso de ejecución. 

Memoria 40 

13.  
Cantidad de horas luego de la hora de convocatoria, que son 
necesarias para que la Asamblea se realice válidamente,  si antes no 
se hubiera reunido la mitad más uno de los asociados. 

Una 49 

14.  
Los fundadores y consejeros son ilimitada y solidariamente 
responsables por los actos practicados y los bienes recibidos hasta 
que la cooperativa se hallare regularmente constituida. 

Si 11 

15.  
El estatuto debe contener sin perjuicio de otras disposiciones, la 
denominación y el ……  

Domicilio 8 

16.  Entre quienes exclusivamente, pueden transferirse las cuotas. Asociados 24 

17.  
¿De los excedentes repartibles cuanto se destinará al fondo de 
educación y capacitación cooperativa?  

5 % 42 

18.  
Cantidad mínima de veces (mes), que debe reunirse el Consejo de 
Administración.   

Una 70 

19.  
En su caso, La firma del presidente, un consejero y el síndico en las 
acciones, debe ser:  

Autógrafas 26 

20.  Las cuotas sociales son indivisibles Si 24 
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5. SEGMENTO: ECONOMÍA 
 

 

 

5.1 Tema:   DEFINICIONES SOBRE ECONOMÍA                       Puntaje:7,00 (10X0.70) 
 
 

 

Tarea: Completar las frases del siguiente cuadro: 
 
 

El CRECIMIENTO ECONÓMICO 
 es un excedente sostenido de la 
producción global con respecto a lo 
consumido o gastado 

El DESARROLLISMO sostiene que la 
industria pesada sólo puede 
construirse con la entrada masiva de 
empresas transnacionales , las que 
servirían para derramar progreso 
hacia otros sectores  

 
La TEORÍA DE LA DEPENDENCIA 
consiste en asignar a los países no 
desarrollados un rol de subordinación de 
producción de materias primas con bajo 
valor agregado en tanto que los mayores 
beneficios se obtendrán en los países 
centrales.  
 
 

La INDUSTRIALIZACIÓN consiste en 
la construcción de una industria 
nacional en cada uno de los países 
latinoamericanos, basada en el 
fortalecimiento del mercado interno. 

La CURVA DE PHILIPS representa la 
relación existente entre la inflación y el 
desempleo. 

RECESIÓN  es la pérdida 
generalizada de la actividad 
económica de un país durante un 
período determinado 

El SUBDESARROLLO es una situación 
económica caracterizada por una baja 
productividad. Tiene como consecuencia la 
incapacidad de una población de generar 
los recursos para mejorar su calidad de 
vida 

Según el principio de las VENTAJAS 
COMPARATIVAS los países se 
especializan en la producción de los 
bienes que pueden fabricar con un 
costo relativamente menor 

Las decisiones del Estado con respecto al 
gasto público y los impuestos constituyen 
la POLÍTICA FISCAL 

 
La ESTANFLACIÓN es la situación que 
indica la simultaneidad de alza de 
precios, el aumento del desempleo y el 
estancamiento económico 
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5.2 Tema:   SITUACIONES ECONÓMICAS                             Puntaje: 3.50 (5X0.70)   

 
Tarea: Analizar las siguientes situaciones y luego registrar con una “X” la respuesta correcta teniendo 

presente que sólo una lo es. 

 

1) Si viviera en un país sumido en una profunda crisis ¿Qué política implementaría para poder salir de la 

depresión? 

 

A) Disminuir la emisión monetaria   

B) Incentivar el Crédito X 

C) Aumentar la tasa impositiva  

D) Aumentar la demanda de dinero  

E) Ninguna de las anteriores  

 

2) Si un país vive del mercado de capitales y Estados Unidos sube la tasa de interés, por lo que deja de ser 

atractivo el mercado local: sumido en una profunda crisis ¿Qué medida podrá adoptarse para revertir esta situación? 

 

A) Subir la tasa de interés local X 

B) Cerrar las fronteras  

C) Iniciar un proceso de industrialización  

D) Bajar la tasa de interés  

E) Bajar la tasa de interés extranjera  

 
3) Si un Estado quiere disminuir el Déficit Fiscal, podría; 

 

A) Disminuir el Gasto Público X 

B) Disminuir las Importaciones  

C) Aumentar las Importaciones  

D) Aumentar el Gasto Público  

E) Disminuir las Exportaciones  

 

4) El Estado quiere tener políticas que impacten positivamente sobre el consumo ¿qué política tendría el mayor 

efecto positivo?  

 

A) Aumentar la Inversión  

B) Disminuir la Inversión  

C) Disminuir la tasa  impositiva X 

D) Aumentar la tasa impositiva  

E) Aumentar el Gasto  

 

5)  Si en un país la Balanza Comercial es deficitaria. ¿Qué medida podría adoptarse? 

 

A) Aplicar retenciones a las Exportaciones  

B) Aplicar un subsidio a las Exportaciones X 

C) Aumentar el tipo de cambio  

D) Disminuir el Gasto Público  

E) Aumentar el Gasto Público  
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5.3 Tema: ANÁLISIS DE COYUNTURA                                             Puntaje: 10,00 (4X2,5) 
 

10-08-2022 

Se desaceleró la inflación en Estados Unidos: 8,5% anual 

Se trata de la primera baja luego de varios meses de suba, pero la inflación continúa en niveles muy altos. 
En línea con lo que esperaba el mercado, el Índice de Precios al Consumidor se desaceleró en Estados Unidos y pasó de 9,1% 
en junio al 8,5% en julio.  
Se trata de la primera baja luego de varios meses de suba, pero la inflación continúa en niveles muy altos que no se 
registraban desde hace cuatro décadas.           
En el comportamiento de los precios tuvo una influencia decisiva la baja del petróleo, y eso explica que la inflación núcleo, 
que excluye a los rubros más volátiles como la energía y los alimentos, subió 0,3% con relación a junio y se mantuvo en el 
5,9% anual.  
Los analistas creen que la tendencia a la baja se mantendrá como consecuencia de la desaceleración de la actividad 
económica, la estabilización del precio de las commodities y la suba de las tasas de interés. Esos mismos factores llevarán a 
que la suba de los precios comience a moderarse en casi todos los países.   
El dato de inflación conocido hoy refuerza la posición de los analistas que consideran que la Reserva Federal) subirá la tasa 
de interés en medio punto en su reunión de septiembre y no en 75 puntos básicos como en los dos encuentros anteriores.  
De todas maneras, antes de la próxima reunión de la entidad monetaria se conocerán el índice de precios y los datos del 
mercado laboral correspondientes a agosto. 
Ambos, eventualmente, pueden influir en la decisión de la Fed porque Jay Powell siempre sostuvo que las decisiones se 
tomarán teniendo en cuenta los indicadores que se vayan conociendo. 
La reacción inicial de los mercados fue la previsible con suba de las acciones y baja en los rendimientos de los bonos del 
Tesoro porque se estima que la inflación ya dejó atrás su pico y por lo tanto la política monetaria de la Fed puede ser menos 
agresiva.   
 
Tarea:Analizar el siguiente artículo periodístico y luego completa la frase indicando con una X la opción que 

consideres correcta: 
1) La inflación es: 

A
) 

El aumento generalizado de los bienes y servicios en una economía X 

B
) 

El aumento  de algunos bienes y servicios en una economía  

C
) 

El aumento  de los gastos del Estado  

D
) 

El aumento de los costos de producción  

2) La inflación genera las siguientes consecuencias: 

A
) 

Los precios de los bienes y servicios se mantienen constantes  

B
) 

Se produce un Déficit Comercial  

C
) 

Las personas pierden poder adquisitivo por el aumento de los precios X 

D
) 

Las Exportaciones disminuyen  

3) A partir de análisis de la nota periodística, la inflación de Estados Unidos se trata de: 

 

 

 

 

4) Con el objeto de reducir la inflación de Estados Unidos, la Reserva Federal aumentará la tasa de Interés 

provocando: 

A
) 

Un aumento del empleo  

B
) 

Un aumento del consumo de bienes y servicios  

C
) 

Un aumento del costo de los créditos X 

D
) 

Un aumento de la inversión privada  

 

A
) 

Inflación de Demanda  

B
) 

Inflación de Costos X 

C
) 

Inflación de Expectativas  

D
) 

Inflación Especulativa  

https://eleconomista.com.ar/tag/estados-unidos
https://eleconomista.com.ar/tag/fed
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